GENELGE

(Genelge No: 2009/ 1)

2009 YILI PROJE ÖDENEKLERİNİN

VE ÖZEL KOD NUMARALARININ

KULLANIM ESASLARI

MTA Genel Müdürlüğü, “2009 Yılı Yatırım Programı”nın Resmi Gazete’de yayımlanmasını takiben, Bakanlığımız tarafından “2009 Yılı İş Programı” ve Detay Programları, Genel Müdürlüğümüz tarafından “Proje/İş/Arazi Uygulama Formları” onaylandıktan sonra çalışmalarına başlar.

Projelerin ve/veya çalışmaların planlanan programlara uygun olarak yürütülmesinden ve sonuçlandırılmasından, harcamaların takibi ve kontrolünden, Proje Koordinatörü Daireler yetkili ve sorumludur.

Proje revizyon taleplerinin her yıl yayınlanan Program Kararnamesinde belirtilen süre içerisinde gerçekleştirilebilmesini teminen; Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı’na en geç Kasım ayının 15’i itibarı ile gönderilmesi gerekmektedir. 

Genelgeler doğrultusunda, yıl içerisindeki uygulamalar sırasında çıkabilecek sorunlar için Strateji Geliştirme Dairesine danışılarak mutabakat sağlanacaktır.


Proje Koordinatörü Daire Başkanlıkları, ana proje ve alt projelerde yapılan tüm değişiklikler için ilgili diğer Daire Başkanlıklarını zamanında ve düzenli olarak karşılıklı bilgilendirecek ve koordinasyon sağlayacaklardır. Bu konuda her kademeden yönetici sorumludur.

Yıl içerisinde önerilerek oluşturulması istenilen, İstikşaf Etütleri, Proje Oluşturma Çalışmaları, Üniversite ve Uluslararası İlişkilerle ilgili Çalışmalar, Tip Mukaveleli Etütler kapsamında oluşturulacak projeler Makamdan “Olur”u alındıktan sonra Strateji Geliştirme Dairesine gönderilecek ve çalışmalar başlatılacaktır.

Genel Müdürlüğümüz projelerini iş programında yıllık olarak planlar ve yıllık olarak uygular. Projeye yönelik arazi çalışmaları belli bir dönem aralığında öngörülmüş olsa bile, fiilen kampların faaliyetlerinin olmadığı sürelerde de, tüm yıl boyunca uygulanması mümkündür.


Tüm Proje/İş/Arazi uygulamaları kapsamında görevlendirilecek veya katkıda bulunacak olan dış uzmanların giderleri, aksine bir protokol, sözleşme ve/veya Makam talimatı olmadıkça ilgili oldukları proje ödeneğinden karşılanacaktır. Proje planlamalarında, bu konunun dikkate alınmasından Koordinatör Daire Başkanlıkları sorumludurlar. 

2009 Yılı Yatırım Programı’nda yer alan proje ve bütçe ödenekleri kesinlikle aşılmayacak, öngörülen işlerin bu ödenekler çerçevesinde bitirilmesi için gerekli tedbirler, ilgili Daireler ve/veya Koordinatör Daire tarafından alınacaktır. Projeyi yürüten yöneticiler ödeneklerin harcama ve gerçekleşmelerinden sorumludur. Strateji Geliştirme Dairesi, Genel Müdürlüğü gelişmelerden devamlı haberdar edecektir.

Tüm harcamalarda, yıl Bütçe Kanunu’na, Başbakanlık Tasarruf Tedbirleri Genelgelerine, Maliye Bakanlığı Bütçe Uygulama Talimatları’na ve bu hususlara dayalı olarak Genel Müdürlüğümüzce yayımlanan genelge ve talimatlara titizlikle uyulacaktır.

İş Programımızdaki projeler için belirlenen ve Genelgenin devamında liste halinde verilen özel kod numaraları, 2009 yılı için geçerli olacaktır. 
Proje Kodları:

                            Daire Özel Kodu


                                               İlgili Dairenin Proje sırası

 Örnek:       2009- 33 -13 -01 - 1 


                     Yılı                                Alt Proje Kodu

                                      DPT tarafından kabul edilen Ana Proje kodu     

Özel kodu olan bir proje, özel kod numaraları ile anılan alt bölümlere ayrılmıştır. Proje maliyetleri, proje kod numaraları ile izlenecek, bunların toplamı özel kodlu projenin harcamasını oluşturacaktır. Ana projelerin alt projeleri nümerik olarak takip edilecektir.
Özel Kod Numaraları ; Görev emri, harcama talep formu, fatura, vb. gibi her türlü sarf evrakı üzerine(Örnek: 2009-32-13 değil, 2009-32-13-02-1) olarak mutlaka yazılacaktır. Üzerinde özel kod numarası bulunmayan belgeler, ilgililerce kabul edilmeyecektir.

Bölge Müdürleri, bölgeleri içinde açılacak kampların Kamp Şeflerine bu genelgenin bir suretini mutlaka verecekler ve uygulamayı takip edeceklerdir.


Genelgenin yürütülmesinden Genel Müdürlüğümüz tüm yöneticileri sorumludur.
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