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Kurumumuzda,  5436 sayılı Kanun ve 5436 sayılı kanunla değişik 5018 sayılı Kanun hükümleri 01.01.2006 tarihinden itibaren uygulanmaya başlanılmıştır. Bu kapsamda 2006 yılında yayımlanan 2006/3-5-6 No.lu genelgelerle, 5018 sayılı Kanunun uygulamaları ve 2006 yılından itibaren kullanılmaya başlanacak olan “say2000i” saymanlık otomasyon sistemi hakkında sözlü olarak yapılan toplantılarla Kurumumuz Birimleri ve Bölge Müdürlüklerimiz bilgilendirilmiştir. 

Toplantıların sonuçları ve Kurumumuzda yapılan uygulamalar değerlendirilmiş; bu genelge Genel Müdürlüğümüzde 5018,  5436, 5437 ve 4734 sayılı Kanunlar ve mevzuat kapsamında oluşan tereddütlerin giderilmesi, anılan kanunlar ve mevzuatına ilişkin uygulanacak esas ve usullere açıklık getirmek ve 2006/3-4 ve 6 no.lu genelgelerin esaslarını detaylandırmak amacıyla hazırlanmıştır. 5018 ve 5436 sayılı Kanunlarla Genel Müdürlüğümüzde alımlara yönelik mali mevzuata ilişkin yönetmelikler (parasal yetki talimatı vs.) yürürlükten kalkmıştır ve 2006/3-4 ve 6 No.lu genelgelerin bu genelgeye aykırı maddeleri uygulanmayacaktır.
1. Harcama Birimlerinin bütçeleri, Merkezi Yönetim Bütçe Kanunun eki cetvelde yayımlanan 
MTA bütçesinde yeralmış olup, Harcama Birimlerine ödenek tablolarının dağıtıldığı bilinmektedir.
2. Makamın 15.03.2006 tarihli oluru ile Genel Müdürlük Şube Müdürü, Özel Kalem Bütçesi 

ödeneğinden yapılacak harcamalar için Harcama Yetkilisi olarak görevlendirilmiştir.
3. 2006 yılı için, Bölge teşkilatlarının ödenekleri MTA bütçesinde birleştirilmiş olarak yer 

almaktadır. Genel Müdürlüğümüzün mevcut teşkilat yapısı  ve 5018 sayılı Kanunun mevzuatından, “31.12.2005 tarih ve  26040 (4. Mük.) sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Harcama Yetkilileri Hakkında 1 No.lu Genel Tebliğ” ve “28.04.2006 tarih ve 26152 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan, Harcama Yetkilileri Hakkında 2 No.lu Genel Tebliğ ” gereği 2006 yılında Bölgeler tek başına Harcama Birimi değildir. Makamın 15.03.2006 tarihli oluru ile Bölge Müdürlüklerinin ödeneğinden yapılacak harcamalar için Strateji Geliştirme Daire Başkanı, Harcama Yetkilisi olarak görevlendirilmiştir. İstanbul İrtibat Şube Müdürlüğü ödeneği de, Bölge Müdürlüklerinin toplu ödeneği içinde yer almaktadır. 
4. Harcama Yetkilileri, Birimlerine ve projelerine tahsis edilmiş  bütçe ve yatırım ödeneklerinin  

5018 sayılı Kanun hükümlerine göre kullanılması, ödenek aşımı durumlarıyla ilgili tüm işlemleri kontrol etmekle sorumludurlar. Harcama Yetkilileri, bütçelerinde öngörülen ödenekleri kadar harcama yapabilecekler ve harcamalarda sadece kendi ödenek cetvellerinde yer alan tertipler esas alınacaktır. Ödeneklerin kullanımının takibi de bu tertiplere göre yapılacaktır. 

5. 2006 yılından itibaren Kurumların bütçe ödeneklerinin kullanılması Maliye Bakanlığı

tarafından “Say2000i” Saymanlık Otomasyon Sistemi ile takip edilecektir. Bilimsel Dokümantasyon ve Tanıtma Dairesi tarafından kısa sürede devreye alınacak “Bütçe, Yatırım Planlama  ve İzleme Programı” (BYPİP) aracılığı ile de Harcama Yetkililerince kendi yatırım ödeneklerinin kullanılmasının takibi sağlanacaktır. Programın devreye alınması ve uygulanması ile ilgili hususlar ayrıca duyurulacaktır. 

Harcamaların “Say2000i” sistemine girilmesinden Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, “BYPİP” sistemine girilmesinden Harcama Yetkilileri sorumludur. Harcama Yetkilileri merkez için ödeneklerinin kullanımı ile ilgili talimatı verince ve bölgelere gereken ödenek tutarlarını tertipler bazında Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildirince  “BYPİP” yazılımına talimatta yazılı olan ön veri girişlerini yapacaklardır. 
Ödenek kullanma işlemi tamamlanınca (Ödeme Emri belgesinin Harcama Birimine ait nüshası Harcama Yetkilisine dönünce), Harcama Yetkilisi tarafından varsa gerekli düzeltme yapılacak ve harcama “BYPİP” yazılımında da onaylanmış olacaktır. Her iki sistemin kontrolü ise Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından yürütülecektir.
6. Harcama Yetkilileri ve Bölge Müdürlükleri   ilgili aya ilişkin yaptıkları tüm harcamaları takip 

eden ayın 5’ine  kadar tertipler bazında ve 2006/3 sayılı genelgede liste halinde verilen özel kod alt numaraları eklenmiş şekilde raporlaştırarak Strateji Geliştirme Dairesi Başkanlığına göndereceklerdir. [Örnek: “Kayseri, Adana Havzası Demir Aramaları” projesi için: 2006-32-13.02]

7. Harcama Yetkilileri ve Bölge Müdürlükleri, 17 Mart 2006 tarih ve 26111 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanan “Kamu İdarelerince Hazırlanacak Faaliyet Raporları Hakkında Yönetmelik” maddelerinde yer alan usullere uygun olarak Temmuz - 2006’da ilk altı aylık, daha sonra üçer aylık dönemler için hazırlayacakları faaliyet raporlarını bağlı oldukları Genel Müdür Yardımcısının onayı ile Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına göndereceklerdir. (Ek- 12)
8. Genel Müdür Yardımcıları, kendilerine bağlı Birimlerin stratejik plan ve hedeflerinin 

hazırlanmasından, hazırlanan stratejik plan ve hedeflere ulaşılması için tahsis edilen kaynakların ekonomik ve verimli şekilde kullanılması, kayıp ve kötüye kullanımının önlenmesi ve malî yönetim ve kontrol sisteminin işleyişinden sorumludurlar.
9. Maliye Bakanlığının  07.02.2006 tarih ve 26073 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2 No.lu

Bütçe Uygulama Tebliği gereği Kurumumuzun 2006 yılı Ayrıntılı Finansman Programı ve Ayrıntılı Harcama Programı hazırlanarak Maliye Bakanlığına verilmiştir. 
Tertipler düzeyinde hazırlanan Ayrıntılı Harcama Programı genelge ekinde verilmiştir (Ek-6) 

Tüm Birimler programı inceleyerek cari ödenek ve yatırım ödeneklerini de içerecek şekilde gerçekleşen, fiilen gerçekleşecek ve gereken ödenek tutarlarını hazırlayacaklar ve 15 Haziran 2006 tarihine kadar Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına göndereceklerdir.
10. 2006 yılında ilk kez uygulanmaya başlanan Analitik Bütçeleme Sistemi nedeniyle, Harcama 

Birimlerinin bütçelerinde yetersiz veya gerekli olduğu halde hiç yer almayan tertiplerde ödenek ihtiyaçları hasıl olmuştur. Bu ihtiyaçlara yönelik olarak Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı  tarafından mevzuata uygun olarak ödenek aktarma işlemleri yapılabilecektir. Harcama Birimleri ödenek ihtiyaçlarını hazırlarken, bütçe tertiplerinde yer almayan ihtiyaçlarını da tertip bazında bildireceklerdir. Analitik Bütçe Sınıflandırmasına ilişkin eğitim el kitabı www.mta.gov.tr/mevzuat adresinden temin edilebilecektir. 
11. Ödenek aktarmalarında, 15 Mart 2006  tarih ve 26109 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 4 
No.lu Bütçe Uygulama Tebliği hükümleri uygulanacak olup, öncelikle mevcut ödeneklerin harcanması 5018 sayılı Kanun ve Bütçe Uygulama Talimatlarının gereğidir.
12. 5018 sayılı Kanunun 60. maddesinin ikinci fıkrası “Alım, satım, yapım, kiralama, kiraya

verme, bakım-onarım ve benzeri malî işlemlerden; idarenin tamamını ilgilendirenler destek hizmetlerini yürüten birim, sadece harcama birimlerini ilgilendirenler ise harcama birimleri tarafından gerçekleştirilir.  

Ancak, harcama yetkililiği görevi uhdesinde kalmak şartıyla, harcama birimlerinin talebi ve üst yöneticinin onayıyla bu işlemler destek hizmetlerini yürüten birim tarafından yapılabilir.” hükmüne istinaden; Harcama Birimlerimizin işlemlerinin kolaylaştırılması ve geçiş süreci olması nedeniyle Harcama Birimlerinin ödeneklerinde yer alan  merkezdeki alımları yeni bir düzenleme yapılıncaya kadar Makina İkmal Dairesi Başkanlığı tarafından gerçekleştirilecektir. İnşaat bakım onarımı, yapım işleri ve gıda alımları ise İdari ve Mali İşler Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülecektir.
Bir alım için geçerli olan harcama limiti, Kamu İhale Kanununda ve Genel Müdürlüğümüzün 
araştırma-geliştirme projelerine yönelik Kamu İhale Kanununun 3(f) maddesi kapsamında yapacağı mal ve hizmet alımları için çıkarılan “Alım Usul ve Esasları ile İlgili Yönetmelik”te  belirtilen değerlerdir. Alımların Kanun ve Yönetmelikte belirtilen usul ve esaslara göre gerçekleştirilmesi gerekmektedir. 
2006/1 sayılı Kamu İhale Tebliğinde yayımlanan limitlere göre 2006 yılı için Kurumumuzda Mal ve Hizmet Alımlarında  uygulanacak doğrudan temin limiti, Büyük Şehir Belediye Sınırlarında – (4734-22(d) maddesi için 25.883 YTL, 4734-3(f) kapsamında 17 (c) maddesi için 51.766 YTL., diğer illerde  (4734-22(d) maddesi için 8.626 YTL, 4734-3(f) kapsamında 17 (c) maddesi için 17.252 YTL.dir. Limitler KDV hariç kullanılır. (Ek-8-Harcama Limitleri Tablosu)
Her türlü demirbaş, büro malzemeleri, makine alımları ve halen yürürlükte olan 2003/39 sayılı 
Başbakanlık Genelgesi uyarınca gereken diğer harcamalar için alım yöntemine bakılmaksızın Makina İkmal Dairesi Başkanlığı tarafından 10.000,00 YTL’ye kadar olan alımlarda Makamdan, 10.000,00 YTL üzerindeki alımlarda Bakanlıktan demirbaş müsadesi izni alınacaktır. Harcama Yetkilileri, 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 62’nci maddesinin (ı) bendinde yer alan ve aynı Kanunun 21’inci maddesinin (f) bendi ve 22’nci maddesinin (d) bendi kapsamında yapacakları mal ve hizmet alımlarında ödeneklerinin %10’unun aşılmaması hususuna kesinlikle uyacaklardır.

13. 10.000,00 YTL nin üzerindeki tüm Ödeme Emri Belgelerini ilgili Genel Müdür 
Yardımcısı da onaylayacaktır. (Ödeme emri belgesinin son nüshası onaylatılacaktır.)
14. 2006/6 no.lu Genelgenin 12’inci maddesi ile Bölge Müdürlükleri, Harcama Birimleri 
adına arazi projelerinin  işyeri, araç kiralama ve ihale işlemlerinin  yürütülmesi için yetkili kılınmışlardır. 
Ancak, merkezden uzak bölgelerde yapılacak bu işlemlerin hızlı ve düzenli yürütülebilmesi 

amacıyla ve “28.04.2006 tarih ve 26152 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Harcama Yetkilileri Hakkında 2 No.lu Genel Tebliği ”in 1-d maddesi “Harcama Yetkilileri, ilgili mevzuatı uyarınca ihale usulleriyle yapılacak mal ve hizmet alımları ile yapım işlerinin ihale işlemlerine ilişkin olarak, ihale yetkisiyle sınırlı olmak üzere harcama yetkilerini, üst yöneticiden onay almak suretiyle, idarenin destek hizmetlerini yürüten birim yöneticilerine devredebilirler. Bu durumda, ihale onay belgesinin düzenlenmesinden sözleşmenin imzalanmasına kadar geçen süreçteki tüm ihale işlemlerine ilişkin ihale yetkisi destek hizmetleri birim yöneticisi tarafından kullanılacaktır.” ve 3’üncü maddesinin 2’inci fıkrası “Buna göre, ayrı ayrı her bir harcama birimini ilgilendiren harcamalarda, harcama yetkililiği görevi uhdesinde kalmak şartıyla ve harcama birimlerinin talebi ve üst yöneticinin onayıyla, harcama birimlerinin bazı mali işlemlerinin idarelerin destek hizmetlerini yürüten birimler tarafından yerine getirilmesi mümkün bulunmaktadır. Bu işlemlere ilişkin olarak üst yöneticiden alınacak onay, harcama birimleri tarafından ayrı ayrı alınabileceği gibi, harcama birimlerinin talebi üzerine mali hizmetler birimi  (Strateji Geliştirme Başkanlığı, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, bu hizmetlerin yerine getirildiği müdürlük veya idarelerin mevcut yapılarında mali hizmetlerini yürüten birimleri) tarafından da alınabilir.” hükümlerine binaen Harcama Yetkilileri, ilgili mevzuatı uyarınca ihale usulleriyle yapılacak mal ve hizmet alımları ile yapım işlerinin ihale işlemlerine ilişkin olarak, ihale yetkisiyle sınırlı olmak üzere harcama yetkilerini, üst yöneticiden onay almak suretiyle, destek hizmetleri birimlerine (MİK, Bölge Müdürlükleri gibi) devredebileceklerdir. Bu durumda, ihale onay belgesinin düzenlenmesinden sözleşmenin imzalanması dahil geçen süreçteki tüm ihale işlemlerine ilişkin ihale yetkisi destek hizmetleri biriminin üst yöneticisi (MİK Başkanı, Bölge Müdürleri) tarafından kullanılacaktır.

Harcama Birimleri tarafından projelerin işyeri, araç kiralama,  mal ve hizmet alımları ile 

yapım işlerinin ihale işlemlerine ilişkin olarak  ilgili mevzuatı uyarınca gerçekleştirilecek ihale işlemlerinde harcama yetkisi kendilerinde kalmak üzere Bölge Müdürlerinin ihale yetkilisi olmaları için alacakları Makam Onayını Bölge Müdürlükleri ve Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına göndereceklerdir.  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından da tüm Bölge Müdürlerimizin cari-idame giderleri konusunda ilgili mevzuatı uyarınca gerçekleştirilecek ihale işlemlerinde harcama yetkisi Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında kalmak üzere ihale yetkilisi olmaları için alınacak Makam Onayı Bölge Müdürlüklerimize gönderilecektir.
Bölge Müdürlerinin, Harcama Yetkilisine bilgi vererek başlatacakları ihale işlemi sonunda 

ihale bedeli  BölgeMüdürü ve Harcama Yetkilisinin verecekleri ortak karar doğrultusunda Bölge Müdürü tarafından bankaya verilecek talimatla veya ödemelerle ilgili evraklar Ödeme Emri belgesi ile birlikte merkeze getirilerek Harcama Yetkilisi tarafından onaylandıktan ve Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlandıktan sonra  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından mal/hizmet alınan ilgilinin banka hesabına merkezden havale edilecektir. Ödemenin Bölge Müdürlüğü tarafından  yapılması durumunda Harcama Yetkilisi Ödeme Emri Belgesini  merkeze geldikten sonra onaylayacaktır.
15. 2006 yılında, Genel Müdürlüğümüzde;

	Kırtasiye ve büro malzemesi alımları, menkul mal alımları (Büro işyeri mal malzeme alımları), makina-teçhizat-taşıt bakım onarım giderleri  
	Makina İkmal Dairesi
Başkanlığı

	İnşaat bakım onarımı, yapım işleri giderleri 
	İdari ve Mali İşler Dairesi Başkanlığı

	Bilgisayar,bilgisayar malzemesi gibi giderler
	Bilimsel Dokümantasyon ve Tanıtma Dairesi Başkanlığı


	Merkez Birimlerinin tedavi giderleri 
	Personel ve Eğitim Dairesi Başkanlığı

	Sondaj malzemesi alımları
	Sondaj Dairesi Başkanlığı


Bütçelerinde ödenek mevcuttur. Merkez Birimlerinin ve Bölge Müdürlüklerimizin ödeneklerinde yer almayan bu ihtiyaçlarının temini Madde-41 ve Madde-45’de açıklanmıştır.
Genel Müdür Yardımcılarına bağlı olarak görev yapan koordinatörlüklerin, Tabiat Tarihi Müzesi Şube Müdürlüğünün  ve Redaksiyon Kurulu Başkanlığının ödenekleri aşağıdaki tabloda görülen Harcama Birimlerinin ödeneklerinin içinde yer almaktadır. Bu ödeneklerin kullanılması Harcama Yetkililerinin organizasyonu ile gerçekleştirilecektir.

	Tabiat Tarihi Müzesi 

Deniz Araştırmaları Koordinatörlüğü cihaz alımları
	Genel Müdürlük Şube Müdürlüğü

	Deniz Araştırmaları Koordinatörlüğü proje giderleri
	Jeoloji Etütleri Dairesi Başkanlığı

	Uluslararası İlişkiler ve AB Koordinatörlüğü 
	Jeoloji Etütleri Dairesi Başkanlığı

	Redaksiyon Kurulu Başkanlığı
	Bilimsel Dokümantasyon ve Tanıtma Dairesi Başkanlığı


ÖDENEKLERİN KULLANILMASINDA GÖREVLİLER
Gerçekleştirme Görevlileri

16. Harcama Yetkilileri, 2006 yılında merkezde yapacakları harcamalar için gereken sayıda 

Gerçekleştirme Görevlisini belirleyecekler ve Strateji Geliştirme Dairesi Başkanlığına bildireceklerdir.

Harcama Birimlerinin kamp açılarak yürütülecek arazi çalışmaları için Proje Başkanları, Kamp Şefleri veya uygun görülen proje çalışanı, Harcama Yetkilileri tarafından Gerçekleştirme Görevlisi olarak görevlendirilecektir. Gerçekleştirme Görevlilerinin isimleri Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına ve projenin ilgili olduğu Bölge Müdürlüğüne bildirilecektir. 
Harcama Birimlerinin kamp açılmadan kısa süreli olarak yürütülecek arazi çalışmaları için Proje Başkanları, Kamp Şefleri veya uygun görülen proje çalışanı, Harcama Yetkilileri tarafından Gerçekleştirme Görevlisi olarak görevlendirilecek veya Madde 20’de açıklandığı gibi Gerçekleştirme Görevlisi ve Harcama Yetkilisi Mutemedi görevi aynı kişide birleştirilebilecektir. Gerçekleştirme Görevlisi ve Harcama Yetkilisi Mutemedi görevi aynı kişide birleştirildiği takdirde, Harcama Yetkilisi tarafından bağlı olunan Genel Müdür Yardımcısından alınan onay doğrultusunda görevlendirilen kişinin ismi Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildirilecektir.
17. Bölge Müdürlüklerimizin bütçe ödeneklerinin kullanılmasında Bölge Müdür Yardımcılarımız, 

Gerçekleştirme Görevlisi olarak görev yapacaklardır. Bölge Müdürlükleri,  ihtiyaç duyulduğu  takdirde daha fazla görevlendirme yapabilecekler ve Strateji Geliştirme Dairesine bildireceklerdir. İstanbul İrtibat Şube Müdürü, Gerçekleştirme Görevlisi olarak görevlendirilmiştir.
18. Gerçekleştirme Görevlileri, 5018 sayılı Kanunun 33’üncü maddesi hükümleri uyarınca, 
HarcamaYetkilisinin harcama talimatı üzerine; işin yaptırılması, mal veya hizmetin alınması, teslim almaya ilişkin işlemlerin yapılması, belgelendirilmesi ve ödeme için gerekli belgelerin hazırlanması görevlerini yürütürler. Bu kapsamda; 

a) Harcama Talimat Formu, Harcama Talep Formu, Muhasebe İşlem Fişi ve Ödeme Emri 
Belgesi Gerçekleştirme Görevlileri tarafından hazırlanacaktır.

b) Muhasebe İşlem Fişinin  “Düzenleyen” bölümü Gerçekleştirme Görevlileri tarafından 

imzalanacaktır.

c) Harcama işleminin tamamlanması aşamasında; harcamanın çeşidine göre Merkezi Yönetim

Harcama Belgeleri yönetmeliği ekinde yer alan belgelerden gerekli olanlar, Gerçekleştirme Görevlileri tarafından hazırlanacaktır. Hazırlanan bu belgeler ve Harcama Yetkilisi Mutemetleri tarafından getirilen harcamaya ilişkin belgeler üzerinde Gerçekleştirme Görevlisi “ön mali kontrol”ü yapacak ve tüm belgelerin arkaları Gerçekleştirme Görevlisi ve Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından imzalanacaktır. 

d) Gerçekleştirme Görevlileri, Ödeme Emri Belgesini hazırlayarak imzalanan belgeleri Ödeme 
Emri Belgesine ekleyeceklerdir. Gerçekleştirme Görevlileri, Ödeme Emri Belgesinin “Düzenleyen” kısmını “Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür.” şerhi düşerek imzalayacaklardır. 
e) Gerçekleştirme Görevlileri merkezde Ödeme Emri Belgesi ve eklerini ön mali kontrol 
yapılmak ve onaylanmak üzere Harcama Yetkilisine, bölgelerde ise kontrol edilerek  Harcama Yetkilisine gönderilmek üzere Bölge Müdürlerine sunacaklardır.

f) Ödeme Emri Belgesinin ve Muhasebe İşlem Fişinin  açıklama ve ekler bölümüne 
harcama yapılan projenin özel kod alt numarası mutlaka yazılacaktır. [Örnek: “Kayseri, Adana Havzası Demir Aramaları” projesi için: 2006-32-13.02]
Harcama Yetkilisi Mutemetleri

19. Harcama Yetkilileri, merkezde  ivedi ve zorunlu giderlerin ödenmesi için birimlerinden 

uygun görecekleri Harcama Yetkilisi Mutemetlerinin görevlendirilmesi konusunda bağlı oldukları Genel Müdür Yardımcısından onay alacaklar ve bir ön yazı ile Strateji Geliştirme Dairesine bildireceklerdir. Merkezde yapılacak ivedi ve zorunlu giderlerin ödenmesinde Harcama Yetkilisi Mutemedi ve Gerçekleştirme Görevlisi görevi aynı kişide birleştirilebilecektir. 

20. Kamp açılmadan, kısa sürede gerçekleştirilecek proje arazi çalışmaları için Harcama 
Yetkilileri, proje çalışanlarından birini Harcama Yetkilisi Mutemedi olarak tayin edebilecekler, ya da  Harcama Yetkilisi Mutemedi ve Gerçekleştirme Görevlisi görevini aynı kişide birleştirilebilecektir. Harcama Yetkilileri, Harcama Yetkilisi Mutemetlerinin görevlendirilmesi için bağlı oldukları Genel Müdür Yardımcısından onay  aldıktan sonra Strateji Geliştirme Dairesi Başkanlığına bildireceklerdir. 

21. Genel Müdüre doğrudan bağlı  birimler, Harcama Yetkilisi Mutemedi ve Gerçekleştirme

Görevlilerini kendileri görevlendirecekler ve isimleri Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildireceklerdir.
22. Bölge Müdürlüklerinin cari-idame giderlerinin ödenmesi, Genel Müdürlüğümüz 
projelerinin ihtiyacı olan alım, yapım, kiralama, bakım onarım vb. mali işlemler ve projelerin kamp harcamaları için gereken ödemelerin süratli ve düzenli bir şekilde yürütülebilmesini teminen ödeme işlemleri Bölge Müdürlüklerimizde görevli Harcama Yetkilisi Mutemetlerince gerçekleştirilecektir.  Harcama Yetkilileri projeleri için Bölgelerden tek Harcama Yetkilisi Mutemedi görevlendirmeyecekler, Bölge Müdürlükleri tarafından Harcama Yetkilisi Mutemedi görevini yapmak üzere önerilen ve onay alınan tüm Harcama Yetkilisi Mutemetleri Bölge Müdürlüğünün organizasyonu ile proje ödemelerinde görevlendirilecektir.
Bu amaçla, Bölge Müdürleri ve  İstanbul İrtibat Şube Müdürlüğü,  Bölge ve Müdürlük çalışanlarından Harcama Yetkilisi Mutemedi olarak önerecekleri isimleri Strateji Geliştirme Dairesi 
Başkanlığına bildireceklerdir. Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından Bölge Müdürlüklerince önerilen isimler Harcama Birimlerine bildirilecek ve Harcama Yetkilileri tarafından projelerinin harcamalarında Bölge Müdürlükleri tarafından önerilen tüm Harcama Yetkilisi Mutemetlerinin görevlendirilmesi için bağlı olunan Genel Müdür Yardımcısından alınan onay doğrultusunda Harcama Yetkilisi Mutemetleri görevlendirilmiş olacaktır. Harcama Yetkilileri alıdıkları onayı Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına ve Bölge Müdürlüklerine göndereceklerdir. 
Bölge Müdürleri,  ödemeler sırasında Harcama  Yetkilisi Mutemetlerinin organizasyonunu yaparak ödemelerin gecikmeden ve düzenli bir şekilde yürütülmesinden, sorumlu olacaklardır.
ÖDENEKLERİN KULLANILMASINDA UYGULAMA 
23. Ödeneklerin kullanılmasında, harcama talimatının harcama yetkilisi tarafından verilmesi, 
talimata göre yapılacak işlemin görevlendirilen kişiler tarafından gerçekleştirilmesi ve harcama belgelerinin hazırlanmasında Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliği, Genel Bütçe Muhasebe Yönetmeliği, Kamu İhale Kanunu Uygulama Yönetmeliklerinde yer alan ve Genel Müdürlüğümüz tarafından uygulamaya konulan formların kullanılması gerekmektedir. 
Harcama işlemi, ilgili belgelerde Gerçekleştirme Görevlisi, Harcama Yetkilisi ve Strateji 
Geliştirme Dairesi Başkanlığının yapacağı ön mali kontroller ve verecekleri onaylardan sonra  Muhasebe Yetkilisi tarafından ödeme emrinin imzalanması ile tamamlanacaktır.
Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliği Kullanım Rehberi ve ekleri,  Genel Bütçe Muhasebe Yönetmeliği  eklerinden Ödeme Emri Belgesi ve Muhasebe İşlem Fişi ve Genel Müdürlüğümüz tarafından hazırlanan formlar Genelge ekinde tüm Birimlerimize gönderilecektir. Genel Müdürlüğümüz Birimleri, anılan kanunlar ve ilgili mevzuata, Kurum içi Genelge ve Talimatlara, kullanılacak formların ilgili formatlara göre hazırlanmış  şekillerine  Bilimsel Dokümantasyon ve Tanıtma Dairesinin 26.01.2006 tarih ve 105 sayılı yazısında da belirtilen www.mta.gov.tr/mevzuat adresinden ulaşabileceklerdir. 01.06.2006 tarihinden itibaren ödeneklerin kullanılmasında gerekli olan belgeler yukarıda bahsedilen yönetmeliklere göre hazırlanacaktır.
24. Harcama birimleri, kaç adet olursa olsun Ödeme Emri Belgesi ve Muhasebe İşlem 
Fişlerini Ek-9’da verilen ”Teslim Alma Evrakına” ekleyecekler ve evrak Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı bürosuna  imza karşılığı  teslim edilecektir. 

25. Harcama birimlerinden gönderilen Ödeme Emri Belgesi ve Muhasebe İşlem Fişlerinde 
hata olması durumunda Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından düzenlenecek  Ek-10’de verilen ”Hatalı veya Noksan Evrak İade Belgesi” ile belgeler düzeltilmek üzere ilgili birimin bürosuna imza karşılığı teslim edilecektir.
26. Merkezde ivedi ve zorunlu giderlerin ödenmesinde Harcama Yetkilisi tarafından verilecek 

Harcama Talimatı ve düzenlenecek Muhasebe İşlem Fişi ile Harcama Yetkilisi Mutemetleri avans alarak ödeme işlemini gerçekleştirebileceklerdir. 
Merkezde Muhasebe İşlem Fişi ile nakit avans (yolluk avansı hariç) alan Harcama Yetkilisi 

Mutemetlerine, formun “Yalnız………………….. aldım” kısmı imzalatıldıktan sonra  avans teslim edilecektir. Avans verilerek yapılan harcamalarda Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından alınan avans Ödeme Emri Belgesi ve eklerinde gereken işlemler tamamlanarak Muhasebe Yetkilisi tarafından onaylandığında kapatılacaktır.
27. Merkezden arazi çalışmasına katılacak elemanların yolluk avansları, Harcama Birimi 
tarafından hazırlanacak Muhasebe İşlem Fişinin Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilmesinden sonra arazi çalışmasına katılacak elemanın Bankomat Maaş Hesaplarına yatırılacaktır. Yolluk Giderleri Harcama Birimlerinin Sermaye Giderlerinden 06.9.2.01- Yurt İçi Geçici Görev Yollukları tertibinden karşılanacaktır. 
28. Merkezde ön ödemeli alım şeklinde yapılan harcamalarda Harcama Yetkilisi Mutemetlerine 
avans verilerek ön ödemenin yapılması sağlanacaktır. Ödemenin tamamlanması aşamasında ise, Ödeme Emri Belgesinin Muhasebe Yetkilisi tarafından onaylanmasını takiben, mal/hizmet alımı yapılan ilgilinin banka hesabına kalan tutar havale edilerek işlem tamamlanacaktır.

Ön ödeme gerektirmeyen, sözleşmeli ve ihaleli alımlarda ise, Ödeme Emri Belgesinin Muhasebe Yetkilisi tarafından onaylanmasını takiben tutarı ne olursa olsun mal/hizmet bedeli ilgilinin banka hesabına aktarılacaktır. 
29. Kamp açılmadan, kısa sürede gerçekleştirilecek proje arazi çalışmaları için Harcama 
Yetkilileri tarafından onaylanmış Harcama Talimatı ve Muhasebe İşlem Fişi ile Harcama Yetkilisi Mutemedi iş avansı alacak, arazi çalışmasının bitiminde Ödeme Emri Belgelerine  bağlanmış harcamalara ilişkin işlemler tamamlanarak avans kapatılacaktır.
30. Arazi kampları için gereken ödenekler proje Gerçekleştirme Görevlileri tarafından, Bölgelerin 
cari-idame giderleri ve projelerin  arazi iş yeri kiralama, araç, hizmet alımı gibi giderleri için gereken ödenekler ise Bölge Müdürlükleri tarafından  tertipler bazında talep edilecektir. Arazi kampları ve  projelerin  arazi iş yeri kiralama, araç, hizmet alımı gibi ödenek talepleri Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına iletilmek üzere Harcama Yetkililerine, Bölgelerin cari-idame ödemeleri için gereken ödenek talepleri ise Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilecektir.  Ödenek taleplerinin her ayın en geç  5’ine kadar Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildirilmesi gerekmektedir. Bölge Müdürlüklerimizde bulunan ilgili bankalarda Genel Müdürlüğümüz adına gereken ödenek mevcut olacak, Bölge Müdürlüğü yetkilileri tarafından bankaya verilen talimatla Bölge Müdürünün görevlendireceği Harcama Yetkilisi Mutemedi bankadan parayı çekerek ödemeleri yapacaktır.
31. Bölge Müdürleri yapılacak tüm ödemeler için projelerin ve Bölge Müdürlüklerinin 
Gerçekleştirme Görevlilerinden proje ödeneği  kapsamında hazırlanmış Harcama Talep Formu isteyecektir. Harcama Talep Formunun ”Uygundur” bölümü Bölge Müdürü tarafından imzalandıktan sonra, usulüne uygun olarak ödeme işlemi başlatılacaktır.

32. Bölge Müdürlüğü yetkilileri tarafından bankaya verilecek talimatla Harcama Yetkilisi 
Mutemedine  avans çektirilmeden önce  Bölge Müdürlüğü tarafından Muhasebe İşlem Fişi ve Harcama Talimat Formu düzenlenecektir. Harcama Talimat Formunda avansı alacak Harcama Yetkilisi Mutemedi ile ilgili kısım doldurulacak, Muhasebe İşlem Fişinin ”aldım.......” bölümü Harcama Yetkilisi Mutemedine imzalatıldıktan sonra avansı çekmesi sağlanacaktır. Ödeme tamamlandıktan sonra Harcama Talimat Formu, Muhasebe İşlem Fişi, Ödeme Emri belgesi ve ekleri  merkezde Harcama Yetkilisinin onayına gönderilecektir.

33. Bölge elemanlarına Bölgelerden verilecek yolluk avanslarında; Bölge çalışmaları ile ilgili 
yolluk giderleri bölgelerin ödenek tablosunda yer alan Mal ve Hizmet Alımı Giderlerinden 03.3.1.01-Yurt İçi Geçici Görev Yollukları tertibinden, Proje çalışmalarında yolluk giderleri bölgelerin ödenek tablosunda yer alan Sermaye Giderlerinden 06.9.2.01- Yurt İçi Geçici Görev Yollukları tertibinden karşılanacaktır. Bölge Müdürlüğü tarafından eleman adına ilgili ödenek tertibinin yazıldığı Muhasebe İşlem Fişi düzenlendikten sonra bankaya verilecek talimatla gerekli avansın ilgilinin bankomat maaş hesabına havale edilmesi sağlanacaktır.
Yolluk avanslarının kapatılması için gerekli belgeler arazi çalışması sonunda hazırlanacak, Bölge Müdürlükleri tarafından bankaya verilecek talimatla avanslar kapatılacak, ilgili belgelerin onayı merkezde yapılacaktır.
34. Bölgelerin Harcama Yetkilisi Mutemetleri, ödemelerin tamamlanmasından sonra hazırlanan 
Ödeme Emri Belgelerinde “TETKİK EDEN/Memur “ bölümünü, Bölge Müdürlüklerimizde görevli Muhasebe Şefleri ise “TETKİK EDEN / Şef “ bölümünü imzalayacaklardır.
35. Merkezde ve Bölgelerde, Harcama Yetkilisi Mutemetlerine avans kullandırılarak 

yaptırılacak ödemelerde Maliye Bakanlığının “Ön Ödeme Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” hükümleri uygulanacak olup, avansların harcama yetkilisi mutemetleri tarafından  bir ayda kapatılması esastır.

36. Yolluk avanslarının görev bitiminde kapatılması esastır. Yolluk Bildirimlerinde proje 

kodunun yazılmış olamasına dikkat edilecektir.
37. Merkez ve Bölgelerde, Harcama Yetkilisi Mutemetleri tarafından avans alınarak 
yapılacak ödemelerde hazırlanan tüm belgelerin (Fatura dahil) tarihlerinin  avansın alındığı tarihten sonraki tarihi taşımasına dikkat edilecektir.
38. Merkezde ve Bölgelerde sözleşmeye bağlanmış giderlerin ödenmesinde;
Merkezde, 
Ödemelerle ilgili evraklar Ödeme Emri belgesi ile birlikte Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına getirilerek işlemler tamamlandıktan sonra  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından mal/hizmet alınan ilgilinin banka hesabına gereken ödenek havale edilecektir.

Bölgelerde, 
Bölge Müdürü ve Harcama Yetkilisinin verecekleri ortak karar doğrultusunda ihale bedeli Bölge Müdürü tarafından bankaya verilecek talimatla veya ödemelerle ilgili evraklar Ödeme Emri Belgesi ile birlikte merkeze getirilerek Harcama Yetkilisi tarafından onaylandıktan ve Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlandıktan sonra  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından mal/hizmet alınan ilgilinin banka hesabına merkezden havale edilecektir. Ödemenin Bölge Müdürlüğü tarafından  yapılması durumunda Harcama Yetkilisi Ödeme Emri Belgesini  merkeze geldikten sonra onaylayacaktır.
MERKEZDE İVEDİ- ZORUNLU GİDERLERİN ÖDEMESİ
39. Merkezde yapılacak ivedi ve zorunlu  giderlerin ödenmesinde, Harcama Yetkilisi Mutemedi 
ve Gerçekleştirme Görevlisi görevi aynı kişide birleştirilebilecektir.
Gerçekleştirme Görevlisi tarafından hazırlanan Harcama Talimat Formu (Ek-5), ve Muhasebe 
İşlem Fişi (Ek- 3) Harcama Yetkilisi tarafından onaylanacak ve Harcama Yetkilisi tarafından ”BYPİP” yazılımına veri girişi yapılacaktır.
Muhasebe İşlem Fişi, Ön Mali Kontrol ve Muhasebe Yetkilisi onayı için Strateji Geliştirme
Dairesi Başkanlığına iletilecektir. Muhasebe Yetkilisinin onayından sonra avans, Harcama Yetkilisi Mutemedine ödenecektir.

Alım işlemi tamamlandıktan sonra Gerçekleştirme Görevlisi tarafından harcama çeşidine göre 
Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliğinde istenen belgeler hazırlanacaktır. Gerçekleştirme Görevlisi tüm belgeler üzerinde ön mali kontrolu yapacak, Gerçekleştirme Görevlisi ve Harcama Yetkilisi Mutemedi tüm belgelerin arkasını imzalayacaklardır. 

Gerçekleştirme Görevlisi tarafından Ödeme Emri Belgesi (Ek-2) hazırlanacak, belgenin 

”Düzenleyen” bölümü, Gerçekleştirme Görevlisi tarafından “Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür” şerhi düşülerek imzalanacaktır.
Hazırlanan belgeler, Ödeme Emri Belgesine eklenerek, Harcama Yetkilisinin onayına
sunulacak, Harcama Yetkilisi tarafından ön mali kontrol yapılarak Ödeme Emri Belgesinin  ”Uygundur” bölümü Harcama Yetkilisi tarafından imzalandıktan sonra Ödeme Emri Belgesi ve ekleri Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilecektir.

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı Muhasebe Kesin Hesap Şube Müdürlüğünün ilgili 
servislerinde gereken kontroller yapılarak Ödeme Emri Belgesinin ”Tetkik Eden – Memur – Şef ”  bölümü görevliler tarafından imzalanacaktır.

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı Ön Mali Kontrol Servisinde kontrol edilerek onaylanan Ödeme Emri Belgesi ve ekleri Muhasebe Yetkilisinin kontrol ve onayına gönderilecektir. Muhasebe Yetkilisinin onayını alan Ödeme Emri Belgesi ile işlem tamamlanacak ve “say2000i” sistemine veri kaydedilecektir.
Muhasebe Yetkilisinin onayını alan Ödeme Emri Belgesinin Harcama Birimine ait nüshası

Harcama Birimine dönünce Harcama Yetkilisi tarafından ”BYPİP” sistemine kesin veri girişi yapılacaktır.
MERKEZDE MAL VE HİZMET ALIMLARI
40. Harcama Birimleri, Makina İkmal Dairesi tarafından gerçekleştirilecek alımları için  ekte

verilen  “Harcama Talep Formunu”(Ek: 1) hazırlayacaklardır. Harcama Yetkilileri aynı zamanda İhale Yetkilisidir.
Harcama Talep Formu hazırlanırken ”HARCAMANIN KAPSAMI VE ALIM ŞEKLİ” bölümü boş bırakılarak, Makina İkmal Dairesi Başkanlığı tarafından doldurulacaktır.
Mal veya hizmet alımının açık ihale veya pazarlık usulü yapılması durumunda, ihale işleminin 

Harcama Yetkilisi Birim adına Makine İkmal Dairesi Başkanlığı tarafından gerçekleştirilmesi için Harcama Yetkilisi tarafından oluşturulan İhale Komisyon listesi de eklenerek Harcama Birimi tarafından Makam Onayı alınacaktır. 
Harcama Talep Formu, Harcama Yetkilisi tarafından imzalandıktan sonra  Harcama Talep 
Formuna Makam Onayı, Gerekçe ve Teknik Şartname eklenecektir. Teknik Şartnamede şartnameyi hazırlayanın ve Harcama Yetkilisinin imzası bulunacaktır. 
Harcama Talep Formu Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilecek , Strateji Geliştirme Daire Başkanlığının  ilgili bölümünde ödenek kontrolu yaptırılacak, formda yer alan ”Uygundur” bölümü Harcama Biriminin bağlı olduğu Genel Müdür Yardımcısı tarafından imzalandıktan sonra Harcama Talep Formu, Harcama Birimi tarafından Makina İkmal Dairesi Başkanlığına gönderilecektir.

Makina İkmal Dairesi Başkanlığı tarafından Harcama Talep Formuna Makina İkmal Dairesinin Gerçekleştirme Görevlilerinin isimleri yazılacak ve belgenin Alım-Satıma havalesi ile işlem başlatılacaktır. 

Makina İkmal Dairesi ve Harcama Yetkilisi Birimin koordinasyonu ile Makina İkmal Dairesinin Gerçekleştirme Görevlileri tarafından alım için gerekli belgeler hazırlanacak (ihaleli alımlarda ihale dökümanını oluşturan belgeler) ve İhale Onay Belgesi hazırlanarak, Harcama Yetkilisinin (İhale Yetkilisi) onayı alınacak ve Harcama Yetkilisi tarafından ”BYPİP” yazılımına veri girişi yapılacaktır. 

Açık İhale ve Pazarlık Usulü alım yapılması durumunda ihale komisyon kararı Harcama Yetkilisi tarafından onaylandıktan sonra talepçi birimin ihtiyacına konu sözleşme, ilgili mevzuata uygun olarak Makina İkmal Dairesi Başkanlığı tarafından hazırlanacaktır. Makina İkmal Dairesi Başkanlığı, Harcama Yetkilisi ve bağlı olduğu Genel Müdür Yardımcısı tarafından imzalanacak sözleşme hükümlerinin uygulanması ve yürütülmesinden soromludur.
Doğrudan temin usulü ile yapılan alımlarda ise Piyasa Fiyat Araştırması Tutanağı Harcama 
Yetkilisi tarafından imzalanacaktır. 
Alım sonuçlandıktan sonra Makina İkmal Dairesinin Gerçekleştirme Görevlisi tarafından 
harcama çeşidine göre “Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliği” ile belirlenmiş belgeler hazırlanarak ön mali kontrol yapılacaktır. “Ödeme Emri Belgesi”ne, Gerçekleştirme Görevlisi tarafından “Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür” şerhi düşülerek imzalanacak,   Ödeme Emri belgesi ve ekleri onaylanmak üzere Harcama Yetkilisine gönderilecektir. 

Harcama Yetkilisi tarafından Ödeme Emri Belgesi ve eklerinde ön mali kontrol yapıldıktan ve 
Ödeme Emri Belgesi onaylandıktan sonra, Harcama Yetkilisi Birim tarafından Strateji Geliştirme Dairesi Başkanlığına gönderilen belgelerde Başkanlığın ilgili bölümlerinde ön mali kontrol yapılacak ve Muhasebe Yetkilisinin  onayını alan Ödeme Emri Belgesindeki tutar alacaklının banka hesabına havale edilecektir. 

Strateji Geliştirme Dairesinde “say2000i”, Ödeme Emri Belgesinin Harcama Birimine ait nüshası Harcama Yetkilisine gelince Harcama Yetkilisi  tarafından da “BYPİP” yazılımına kesin veri girişi yapılacaktır.
Makine İkmal Dairesi Başkanlığınca yürütülecek mal ve hizmet alımlarında zorunlu ara 
giderlerin (gümrük, navlun, ilan, sigorta vb.) ödenmesi sırasında Makine İkmal Dairesi Başkanlığı görevlisi ile birlikte Harcama Yetkilisi Birimin Harcama Yetkilisi Mutemetleri de görev yapacaklardır.
MERKEZ BİRİMLERİNİN ÖDENEK TABLOLARINDA YER ALMAYAN 

İHTİYAÇLARININ TEMINI  
41. Merkezdeki Birimler 14’ üncü madde yer alan ihtiyaçlarının temini için Malzeme 
Bonosu veya İş Dileği  düzenleyerek Harcama Yetkilisi Birime göndereceklerdir. Harcama Yetkilisi Birimde, talebin mevcutsa ambar bonosu ile teslimi, mevcut değilse Harcama Yetkilisi Birim tarafından ihtiyacın Harcama Talep  Formuna dönüştürülerek gereken usullerde malzeme / hizmet alımı yoluna gideceklerdir.

MERKEZDEN PROJE ARAZİ ÇALIŞMASINA KATILANLARIN 

YOLLUK GİDERLERİNİN ÖDENMESI 

42. Başka dairenin projesinden arazi çalışmasına  giden çalışanlar için öncelikle Harcama
Yetkilisi Daire ile kendi Dairesinin koordinasyonu sağlanacaktır. Çalışanlar, kendi Daireleri tarafından paraf edilmiş Gezi Emri, proje sahibi Harcama Yetkilisi tarafından imzalandıktan sonra arazi çalışmasına gideceklerdir. 
Arazi çalışmasına katılacak olan çalışanların avans talep etmeleri durumunda çalışanlar, Harcama Yetkilisi Birim tarafından  hazırlanan ve Harcama Yetkilisi tarafından onaylanan Muhasebe İşlem Fişi ile Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına başvuracaklar ve avans çalışanın bankomat maaş hesabına havale edilecektir. Harcama Yetkilileri Muhasebe İşlem Fişini imzaladıktan sonra ”BYPİP” yazılımına ön veri girişi yapacaklardır.
Arazi çalışması sonunda, arazi çalışmasına katılan kişi, MYHBY ”Yurtiçi Geçici Görev

Yolluğu” bölümünde belirtilen belgeleri hazırlayarak Harcama Birimine başvuracaktır.

Yurtiçi Geçici Görev Yolluklarının ödenmesinde MYHB Yönetmeliğinin 22’inci maddesi ve 

27’inci maddesinde belirtilen belgeler aranacaktır.Taksi ücretlerinin beyanında 27’inci maddenin c fıkrasında (belediye hudutları dahilindeki taksi ücretleri hariç) yer alan belgelerin (fiş, fatura), fiş-fatura alınamaması durumunda GBMY eki 1 Numaralı Harcama Pusulasının belge olarak eklenmesi gerekmektedir.

Harcama Biriminin Gerçekleştirme Görevlisi tarafından Ödeme Emri belgesi hazırlanacak, 
gereken ön mali kontroller yapıldıktan sonra Ödeme Emri Belgesi Gerçekleştirme Görevlisi tarafından ”Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür” şerhi düşülerek imzalanacaktır. Harcama Yetkilisinin Ödeme Emri Belgesine onayı alındıktan sonra, belgeler arazi çalışmasına katılan kişi tarafından Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına getirilecek ve Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlanacaktır. 

Ödeme Emri Belgesinin Muhasebe Yetkilisinin onayını almasından sonra Strateji Geliştirme 

Daire Başkanlığında ”say2000i” veri girişi, Ödeme Emri Belgesinin Harcama Birimine ait nüshası  Harcama Yetkilisine gelince Harcama Yetkilisi  tarafından da “BYPİP” yazılımına kesin veri girişi yapılacaktır.
Kendi dairesinin projesinden arazi çalışmasına katılanların işlemleri de aynı şekilde kendi
Dairelerinde yapılacaktır.
PROJELERİN ARAZİ İŞ YERİ KİRALAMA, ARAÇ, HİZMET ALIMI 

VE DİĞER GİDERLERİNİN KARŞILANMASI
43. Harcama Yetkilileri, projelerinin kamp açılış çalışmalarının başlatılması için, iş yeri kiralama, 

araç, hizmet alımı gibi gerekli hususları detaylı olarak Bölge Müdürlüklerine yazı ile bildireceklerdir.  Bölge Müdürlüklerinin bu işlemler için gereken her türlü ihtiyaçları (resmi araç giderleri,şoför, 
yakıt, ihale giderleri vb.) proje ödeneğinden karşılanacaktır.
Projelerin kamp hazırlık çalışmalarına ilişkin giderlerin karşılanması için gereken ödenek Bölge Müdürlüğü tarafından, projelerin diğer ödemeleri için gereken ödenek ise proje Gerçekleştirme Görevlileri tarafından tertipler bazında hazırlanarak Harcama Yetkilisine , Harcama Yetkilisi tarafından da her ayın en geç 5’inde Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildirilecektir. Harcama Yetkilileri Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına tertipler bazında bildirdikleri bu ödenek tutarlarını “BYPİP” yazılımına da ön veri olarak gireceklerdir.

Kamp hazırlık çalışmaları ve proje ödemeleri için, Bölge Müdürlüklerimizde bulunan ilgili bankalarda Genel Müdürlüğümüz adına gereken ödenek mevcut olacak, Bölge Müdürlüğü yetkilileri tarafından bankaya verilecek talimatlarla çeşidine göre ödemeler tamamlanacaktır. 

Bölge Müdürleri yapılacak tüm ödemeler için projelerin Gerçekleştirme Görevlilerinden proje ödeneği  kapsamında hazırlanmış Harcama Talep Formu isteyecektir. Harcama Talep Formunun ”Uygundur” bölümü Bölge Müdürü tarafından imzalandıktan sonra, usulüne uygun olarak ödeme işlemi başlatılacaktır.
İhaleli işlemlerde ödemeler, Bölge Müdürlüklerinin Harcama Yetkilisine bilgi vererek başlatacakları ihale işlemi sonunda Bölge Müdürü ve Harcama Yetkilisinin verecekleri ortak karar doğrultusunda ihale bedeli, Bölge Müdürü tarafından bankaya verilecek talimatla veya ödemelerle ilgili evraklar Ödeme Emri Belgesi ile birlikte merkeze getirilerek Harcama Yetkilisi tarafından onaylandıktan ve Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlandıktan sonra  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından mal/hizmet alınan ilgilinin banka hesabına merkezden havale edilecektir. Ödemenin Bölge Müdürlüğü tarafından  yapılması durumunda Harcama Yetkilisi Ödeme Emri Belgesini  merkeze geldikten sonra onaylayacaktır.
Sözleşmeye bağlı olmayan ödemeler için Bölge Müdürlüğü tarafından Muhasebe İşlem Fişi 

ve Harcama Talimat Formu hazırlanacak, Muhasebe İşlem Fişinin “Yalnız……..aldım” bölümü Harcama Yetkilisi Mutemedine imzalatıldıktan sonra Bölge Müdürlüğü yetkilileri tarafından bankaya verilecek talimatla avansın Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından çekilmesi ve ödemelerin yapılması sağlanacaktır. 

Harcama Yetkilisi Mutemedi ödemeleri tamamladıktan sonra, kamp hazırlık çalışmaları için Bölgenin Gerçekleştirme Görevlisi, projelerin diğer giderlerinin ödenmesinde ise projenin Gerçekleştirme Görevlisi ve Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından belgelerin arkaları imzalanacaktır. Gerçekleştirme Görevlileri, Ödeme Emri Belgesini hazırlayacak, belgenin “TETKİK EDEN- MEMUR” bölümü Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından, “TETKİK EDEN- ŞEF” bölümü Bölge Muhasebe Şefi tarafından imzalandıktan sonra, Gerçekleştirme Görevlileri Ödeme Emri Belgesini “Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür”şerhi düşerek imzalayacak ve kontrol edilerek Harcama Yetkilisine gönderilmek üzere Bölge Müdürlüğüne sunacaklardır.

Bölge Müdürlüğü tarafından ön yazı ile Harcama Yetkilisine gönderilen Harcama Talimat Formu, Harcama Talep Formu, Muhasebe İşlem Fişi, Ödeme Emri Belgesi ve ekleri Harcama Yetkilisi tarafından kontrol edilecek, belgelerde Harcama Yetkilisinin  imzaları tamamlandıktan sonra işlemlerin tamamlanması için Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilecektir.

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlanarak Muhasebe Yetkilisinin onayının ardından Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında  “say2000i” sistemine , Ödeme Emri Belgesinin Harcama Birimine ait  ait nüshası Harcama Birimine dönünce Harcama Yetkilisi tarafından “BYPİP” yazılımına kesin veri girişi yapılacaktır.

Kamp açılmadan kısa sürede gerçekleştirilecek arazi çalışmalarında 20 ve 29’uncu maddelerde  açıklandığı gibi Harcama Yetkilisi tarafından usulüne uygun olarak görelendirilen Gerçekleştirme Görevlisi ve Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından işlemler yürütülecektir.
.
BÖLGELERDE CARİ-İDAME ÖDEMELER
44. Bölge Müdürleri, her ayın 5’ine kadar, tarihi belli ise son ödeme tarihi veya ödeme tarih 
aralıkları yer alacak şekilde bölgelerinin ilgili aydaki cari-idame giderlerin ödenmesi için gereken tutarları, yolluk tutarlarını bütçe ödenek tablosunda yer alan bütçe tertibi düzeninde hazırlayarak  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına bildireceklerdir. Bölge Müdürlüklerimizde bulunan ilgili bankalarda Genel Müdürlüğümüz adına gereken ödenek mevcut olacak, Bölge Müdürlüğü yetkilileri tarafından bankaya verilecek talimatlarla çeşidine göre ödemeler tamamlanacaktır. 

Bölge Müdürleri yapılacak tüm ödemeler için Bölge Gerçekleştirme Görevlilerinden ödenek  
kapsamında hazırlanmış Harcama Talep Formu isteyecektir. Harcama Talep Formunun ”Uygundur” bölümü Bölge Müdürü tarafından imzalandıktan sonra, usulüne uygun olarak ödeme işlemi başlatılacaktır.

İhaleli işlemlerde, Bölge Müdürlerinin Harcama Yetkilisine bilgi vererek başlatacakları ihale işlemi sonunda BölgeMüdürü ve Harcama Yetkilisinin verecekleri ortak karar doğrultusunda Bölge Müdürü tarafından bankaya verilecek talimatla veya ödemelerle ilgili evraklar Ödeme Emri belgesi ile birlikte merkeze getirilerak Harcama yetkilisi tarafından onaylandıktan ve Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlandıktan sonra  Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı tarafından mal/hizmet alınan ilgilinin banka hesabına gereken ödenek havale edilecektir. Bölge bankasından ödeme yapılması durumunda Ödeme Emri Belgesi ve ekleri  merkeze geldikten sonra Harcama Yetkilisi tarafından imzalanacaktır.
Sözleşmeye bağlı olmayan ödemeler için Bölge Müdürlüğü tarafından Muhasebe İşlem Fişi 

ve Harcama Talimat Formu hazırlanacak, Muhasebe İşlem Fişinin “Yalnız……..aldım” bölümü Harcama Yetkilisi Mutemedine imzalatıldıktan sonra Bölge Müdürlüğü yetkilileri tarafından bankaya verilecek talimatla avansın Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından çekilmesi ve ödemelerin yapılması sağlanacaktır. 

Harcama Yetkilisi Mutemedi ödemeleri tamamladıktan sonra Bölge Gerçekleştirme Görevlisi 

ve Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından belgelerin arkaları imzalanacaktır. Gerçekleştirme Görevlisi, Ödeme Emri Belgesini hazırlayacak, belgenin “TETKİK EDEN- MEMUR” bölümü Harcama Yetkilisi Mutemedi tarafından, “TETKİK EDEN- ŞEF” bölümü Bölge Muhasebe Şefi tarafından imzalandıktan sonra, Gerçekleştirme Görevlisi Ödeme Emri Belgesini “Kontrol edilmiş ve uygun görülmüştür”şerhi düşerek imzalayacak ve kontrol edilerek Harcama Yetkilisine gönderilmek üzere Bölge Müdürlüğüne sunacaktır.

Bölge Müdürlüğü tarafından ön yazı ile Harcama Yetkilisine gönderilen Harcama Talimat Formu, Harcama Talep Formu, Muhasebe İşlem Fişi, Ödeme Emri Belgesi ve ekleri Harcama Yetkilisi tarafından kontrol edilecek, belgelerde harcama Yetkilisinin  imzaları tamamlandıktan sonra işlemlerin tamamlanması için Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına gönderilecektir.

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında işlemler tamamlanarak Muhasebe Yetkilisinin onayının ardından Strateji Geliştirme Daire Başkanlığında  “say2000i” sistemine , ve “BYPİP” yazılımına kesin veri girişi yapılacaktır.
BÖLGE MÜDÜRLÜKLERİNİN ÖDENEK TABLOLARINDA YER ALMAYAN

İHTİYAÇLARININ TEMİNİ

45. Bölge Müdürlükleri tarafından bütçelerinde yer almayan ihtiyaçlarının temini için yazı 
ile sadece Strateji Geliştirme Daire Başkanlığına  talepte bulunulacaktır. Strateji Geliştirme Daire Başkanlığının ilgili Birimlerle yapacağı organizasyon ile Bölge Müdürlüklerinin ihtiyaçlarının temini sağlanacaktır.
ÜCRETLİ İŞLER

46. 2006 yılında Genel Müdürlüğümüz tarafından yapılacak ücretli işler de sözleşmeler, alınacak 

avans miktarının  işin ilk tahsilat dönemine kadar yapılacak kısmını karşılaması dikkate alınarak 

hazırlanacaktır. Sözleşmeleri Harcama Yetkilisi ve bağlı olduğu Genel Müdür Yardımcısı imzalayacaklardır.

Ücretli İş, işi yapacak Birimin ödeneğinde yer alan “Diğer Sermaye Giderleri”nden başlatılacaktır. İşin birden fazla Birim tarafından yapılması durumunda ilgili Birimler arasında yapılacak koordinasyonla başlangıç ödeneğinin tek birimde toplanmasının sağlanması amacıyla, gereken ödenek aktarması Koordinatör Dairenin alacağı Makam Oluru ile Strateji Geliştirme Dairesi tarafından gerçekleştirilecektir. İşin termininde gelen tahsilatların ödenek kaydedilmesi ile ilgili işlemler Strateji Geliştirme Dairesi tarafından yapılacaktır.
5018 ve 5436 sayılı Kanunların ilgili mevzuatının uygulanmasında Genel Müdürlüğümüz bir geçiş süreci yaşayacaktır. Bu süreçte uygulamalarla ilgili koordinasyon açısından Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı ve Makine İkmal Dairesi Başkanlığı Birimleri gerekli bilgi ve katkıyı sağlayacaklardır. 

Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, “say2000i” Saymanlık Otomasyon Sistemine veri girilmesi işleminden, BYPİP yazılımının etkin kullanımının sağlanmasından, bütçe içi aktarma veya ek ödenek  ihtiyaçlarının zamanında Genel Müdürlüğe bildirilmesinden,  Genel Müdür tarafından istenen bütçe faaliyet raporlarının hazırlanmasından, bütçenin uygulanmasının takip edilerek aksaklıkları giderici önlemler için gereken önerilerin Genel Müdürlüğe sunulmasından, planlanmış harcamaların zamanında yapılmasına ve ödenek dışı harcama yapılmamasına yönelik ilgili birimlerin uyarılmasından ayrıca sorumludur. 
Tüm Birim Amirleri ve Harcama Yetkilileri, genelgede belirtilen hükümlerin başta Gerçekleştirme Görevlileri ve Harcama Yetkilisi Mutemetleri olmak üzere tüm personele imza karşılığı duyurulmasından ve uygulamaların yukarıda açıklanan esas ve usuller çerçevesinde yürütülmesinden sorumludurlar.

Bilgi ve gereğini önemle rica ederim.
                                                                                                                          Mehmet ÜZER

                                                                                                                            Genel Müdür
EKLER:

EK-1 , EK-11: Harcama Talep Formu

EK-2, EK-21 : Ödeme Emri Belgesi 
EK-3, EK-31 : Muhasebe İşlem Fişi

EK-4 : Harcama Yetkilisi Mutemedi Bildirim Yazısı

EK-5 : Harcama Talimat Formu
EK-6 : Ayrıntılı Harcama Programı

EK-7 : Harcama Limitleri Tablosu

EK-8 : Akım Şemaları ( 6 adet)
EK-9 : Ödeme Emri Belgesi ve Muhasebe İşlem Fişi Teslim Alma Evrakı 
EK-10 : Hatalı veya Noksan Evrak İade Belgesi
EK-11 : Merkezi Yönetim Harcama Belgeleri Yönetmeliği Kullanım Rehberi, Ek Listesi ve Ekleri
EK-12 : Kamu İdarelerince Hazırlanacak Faaliyet Raporları Hakkında Yönetmelik
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