GENELGE

(Genelge No: 2006/ 3)

2006 YILI PROJE ÖDENEKLERİNİN

VE ÖZEL KOD NUMARALARININ

KULLANIM ESASLARI

MTA Genel Müdürlüğü, “2006 Yılı Yatırım Programı”nın Resmi Gazete’de yayımlanmasını takiben, Bakanlığımız tarafından “2006 Yılı İş Programı” ve Detay Programları, Genel Müdürlüğümüz tarafından “Proje/İş/Arazi Uygulama Formları” onaylandıktan sonra çalışmalarına başlar.

Projelerin ve/veya çalışmaların planlanan programlara uygun olarak yürütülmesinden ve sonuçlandırılmasından, harcamaların takibi ve kontrolünden, Proje Koordinatörü Daireler yetkili ve sorumludur.

Proje Koordinatörü Daireler değişiklik gerektiren tüm plan ve programlar için, Makam Onayı aldıktan sonra, bilgi ve/veya gereği için öncelikle Strateji Geliştirme Dairesine başvururlar. Proje revizyon taleplerinin her yıl yayınlanan Program Kararnamesinde belirtilen süre içerisinde gerçekleştirilebilmesini teminen; SG Daire Başkanlığı’na en geç Kasım ayı sonu itibarıyla gönderilmesi gerekmektedir. 

Genelgeler doğrultusunda, yıl içerisindeki uygulamalar sırasında çıkabilecek sorunlar için SG Dairesine danışılarak mutabakat sağlanacaktır.


SG Dairesine gönderilecek olan haftalık, aylık ve yıllık raporlarda tutarsızlıklar olmamasını teminen; Dairelerin, Bölgelerin ve kampların faaliyetlerini zamanında, düzenli ve doğru olarak Koordinatör Daireye ulaştırması gerekmektedir.

Proje Koordinatörü Daire Başkanlıkları, projeler, çalışmalar ve sonuçları ile projelerde yapılan tüm değişiklikler hakkında, SG Dairesi ve ilgili diğer birimleri zamanında ve düzenli olarak bilgilendirecektir. Bu konuda her kademeden yönetici sorumludur.

Yıl içerisinde önerilerek oluşturulması istenilen, İstikşaf Etütleri, Proje Oluşturma Çalışmaları, Üniversite ve Uluslararası İlişkilerle ilgili Çalışmalar, Tip Mukaveleli Etütler, kısa süreli Ön Etütler vb. faaliyetler için Makamdan “Ön Olur” alındıktan sonra çalışmalar başlatılacaktır.

Genel Müdürlüğümüz projelerini iş programında yıllık olarak planlar ve yıllık olarak uygular. Projeye yönelik arazi çalışmaları belli bir dönem aralığında öngörülmüş olsa bile, fiilen kampların faaliyetlerinin olmadığı sürelerde de, tüm yıl boyunca uygulanması mümkündür.


Tam zamanlı elemanlar dışında kalan (merkez ve laboratuar elemanları) personel görevlendirilirken Koordinatör Dairenin parafı alınacaktır. 

Tüm Proje/İş/Arazi uygulamaları kapsamında görevlendirilecek veya katkıda bulunacak olan dış uzmanların giderleri, aksine bir protokol, sözleşme ve/veya Makam talimatı olmadıkça ilgili oldukları proje ödeneğinden karşılanacaktır. Proje planlamalarında, bu konunun dikkate alınmasından Koordinatör Daire Başkanlıkları sorumludurlar. 

2006 Yılı Yatırım Programı’nda yer alan proje ve bütçe ödenekleri kesinlikle aşılmayacak, öngörülen işlerin bu ödenekler çerçevesinde bitirilmesi için gerekli tedbirler, ilgili Daireler ve/veya Koordinatör Daire tarafından alınacaktır. Projeyi yürüten yöneticiler ödeneklerin harcama ve gerçekleşmelerinden sorumludur. SG ve/veya Muhasebe Daireleri, Genel Müdürlüğü gelişmelerden devamlı haberdar edecektir.

2006 Yılı Yatırım Programında ödeneği bulunmayan projeler için harcama yapılmayacak ve bu yönde Genel Müdürlüğe kesinlikle bir talepte  bulunulmayacaktır.

Tüm harcamalarda, yıl Bütçe Kanunu’na, Başbakanlık Tasarruf Tedbirleri Genelgelerine, Maliye Bakanlığı Bütçe Uygulama Talimatları’na ve bu hususlara dayalı olarak Genel Müdürlüğümüzce yayımlanan genelge ve talimatlara titizlikle uyulacaktır.

Koordinatör Daire (Harcama Yetkilisi) yapacağı her türlü ödemeyi, özel kod numarasına göre kayıt altına alıp ödemeyi yaptıktan sonra ilgili projeye (belirtilen özel kod numaralı) nakdi harcamanın doğru yansıtılmasından ve bu konuda gerekli önlemleri almaktan sorumludur.

Daire Başkanlıkları projesi ile ilgili harcamaları kayıt altında tutmak ve takip etmekle sorumludur. Yapılan tüm harcamalarla ilgili olarak (yolluklar dahil) harcama talep formu tanzim edilecek bu formlardaki bilgiler harcama yetkilisi birim tarafından BYPİP yazılımına giriş yapıldıktan sonra ödeme emri tanzim edilerek Muhasebe Dairesine gönderilecektir. Harcama Talep formunda analitik Bütçe Kodu ve Proje Özel Kodu mutlaka bulunacaktır. Harcama Yetkilisi Daireler  Yatırım Programı ve ücretli işlere ait harcamaları Analitik Bütçe Kodu ve özel proje kodu ile toplamlar halinde Strateji Geliştirme Dairesine göndereceklerdir. 

2005 Mali Yılına ait olup da, herhangi bir nedenle 2006 yılına intikal eden ödeme belgeleri ve sarf evrakları üzerine de, mutlaka 2006 yılı analitik bütçe kodu, özel kod numarası ve özel kod alt numarası yazılacaktır.

Teknik ve Genel İdari Hizmetler sınıfında yer alan memur ve işçi personelin tüm harcamaları Personel Giderleri projesi  ödeneğinden yapılacaktır. Yatırım ve İş Programı kapsamında yer alan projeler dışında kalan merkezden yapılan görevlendirmeler doğrultusunda verilen harcırahlar, İdame-Yenileme (Cari) projesinden karşılanacaktır. Bu işlemlerin kontrolünden Muhasebe Daire Başkanlığı sorumludur.
Yatırım ve İş Programı kapsamında yer alan projelere ait tüm kamplarımızda, çalışan memur ve işçi personelin harcırahları, anılan kamp faaliyetleri nedeniyle ilgili Kanun doğrultusunda kendilerine ödenmektedir. Personel Giderleri projesiyle bir ilgisi bulunmamaktadır. Harcırahlarını görev aldıkları projenin kamp ödeneğinden almaktadırlar. Bu nedenle, Aylık Proje Harcama  Raporu’nda harcırahların, kamp giderleri bölümünde ayrı bir kalem olarak gösterilmesinden ilgili tüm yöneticiler sorumludurlar. 


Kamp İdamelerine yönelik harcamalar Bölge Müdürlüklerine harcama yetkilisince gönderilecek avanstan yapılacaktır. Bölgelere gönderilen avansların iletilmesinde ve zamanında kapatılmasının takibinde Muhasebe Daire Başkanlığı sorumludur.
İş programımızdaki projeler için bu yılda özel kod numaraları (Örnek: 2006-33-13) ve özel kod alt numaraları (Örnek: 2006-33-13.01) saptanmıştır. Genelgenin devamında liste halinde verilen bu numaralar, 2006 yılı için geçerli olacaktır. (Örnek: Özel Kod alt numarası 2006-32-13.02 ise harcama ve sarf evraklarına 2006-32-13 değil, 2006-32-13.02 olarak yazılacaktır.)

Örnek: 2006-32-13.02  

32 : Daire Özel Kodu

13 : DPT tarafından kabul edilen Ana Proje kodu

02 : İlgili Dairenin Proje sırası 

Özel kod numarası olan bir proje, özel kod alt numaraları ile anılan alt bölümlere ayrılmıştır. Proje maliyetleri, özel kod alt numaraları ile izlenecek, bunların toplamı özel kod numaralı projenin harcamasını oluşturacaktır.

Özel Kod Alt Numaraları ve analitik bütçe kodları; Gezi emri, harcama talep formu, fatura, ambar bonosu, maaş ve ücret bordroları vb. gibi her türlü sarf evrakı üzerine mutlaka yazılacaktır. Üzerinde özel kod alt numarası (projenin özel kod alt numarası yoksa özel kod numarası yazılacaktır) ve analitik bütçe kodu bulunmayan belgeler, ilgililerce kabul edilmeyecektir.

Ücretli işlerle ilgili projeler kapsamında yapılan harcamalar, SG Dairesince verilen özel kod, analitik bütçe kodu ve varsa özel kod alt numaraları ile takip edilecektir. Sarf evraklarına bu kodlar mutlaka yazılacak ve yanına “ücretli iştir” ibaresi konulacaktır.

Ücretli işlerde harcamalar, Yatırım Programı projelerinde olduğu gibi, İşçi Personel projesinde (1), Memur Personel projesi (2) ile Merkez ve Bölgelere ait alt kodları kullanılarak gösterilecek ve mahsupları da bu projelere yapılacaktır. Diğer kamp giderleri (kamp kirası, araç kirası, akaryakıt ve diğer kamp harcamaları) SG Dairesince verilen özel kod ve varsa özel kod alt numaraları ile harcama yetkilisi dairesince talep edilecek ve Strateji G Dairesine her ay raporlar halinde tüm bilgiler gönderilecektir. 
Proje harcamalarına intikal edecek sarf evraklarının belirtilen esaslara göre tanzim edilip edilmediğinin kontrolünden, bu tür evrakı imzalamaya yetkili, tüm yetkililer ve ilgili amirler sorumlu olacaktır. Ayrıca, Harcama Yetkilisi Birim, Muhasebe Dairesi ve Strateji G Dairesi projelere yansıtılan bölge ve merkez kaynaklı harcamaların doğru olarak intikalini sağlayacak, akım şemasının oluşturulması ve her kademede kontrol edilmesini titizlikle gerçekleştirecektir.

Bölge Müdürlükleri, kamplar açık olsun veya olmasın, bölge merkezindeki kadrolu memur personel (THS ve diğerleri) ve kadrolu işçi personel giderlerini, merkeze gönderecekleri Aylık Proje Harcama  Raporu’nda ayrı ayrı göstereceklerdir.

Bölge Müdürlükleri, İdame-Yenileme (Cari) projesinden kendilerine ayrılmış ödeneğinden yapılan harcamaları BYPİP Yazılım Programına girilmesini sağlamak amacıyla Muhasebe Dairesine göndereceklerdir.

Bölge Müdürleri, bölge sınırları içindeki kamplara ait harcamaları titizlikle takip edecekler, bunların ilgili özel kod numaralı  ve analitik bütçe kodu projelere doğru olarak intikal etmesini sağlayacaklardır.

Bölge Müdürlükleri merkeze gönderdikleri Aylık Proje Harcama Raporlarında ve sarf evraklarının mahsuplaştırılmasında; İşçi Personel Giderleri’ne (brüt) MTA’nın ödeyeceği kurum  karşılığı sigorta primi ile işsizlik sigorta primini de ilave edeceklerdir.

Bölge Müdürleri, bölgeleri içinde açılacak kampların Kamp Şeflerine bu genelgenin bir suretini mutlaka verecekler ve uygulamayı takip edeceklerdir.

Genelgenin yürütülmesinden teşkilatımızın tüm yöneticileri sorumludur.

* Açıklama getirilmemiş uygulamalarla ilgili daha önceden yayınlanan 2006-6 nolu Genelge maddeleri geçerlidir.
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