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Başbakanlığın, Resmi Taşıtların Kullanımı ile ilgili 2007/3 sayılı Tasarruf Tedbirleri Genelgesi ile 237 Sayılı Taşıt Kanununa göre, Kuruluşumuzda; Resmi Taşıtların kullanımı İdari ve Mali İşler Dairesi Başkanlığınca hizmet özelliklerine göre oluşturulan araç havuzundan karşılanmaktadır.
· İdari ve Mali İşler Dairesi Başkanlığı;  Kanun ve Genelgeler doğrultusunda Merkezde havuzdaki araçların dışında kalan araçları ve ekonomik ömrünü doldurmuş araçları belirleyecek ve bunlar hakkındaki gerekli işlemleri Başbakanlık Genelgeleri doğrultusunda   yapacaktır.

· Kuruluşumuzda gereksiz harcamaların önüne geçilmesi ve kaynakların en rasyonel şekilde kullanılması amacı ile taşıtların kullanımının denetimi ve uygulama takibi, merkezde İdari ve mali İşler Dairesi Başkanı, taşra teşkilatında ise Bölge Müdürleri tarafından yapılacak, Genel Müdürlüğümüzün arazide yürüttüğü çalışmalarda kullanılan arazi araçları da Genelgede oluşturulan havuz kapsamında kullanılacaktır.  
· Havuzda yer alan taşıtlar, Birimler arasında ayrım yapılmaksızın resmi hizmetlerin yerine getirilmesi amacıyla ve Birim Amirinin yazılı talebi ile kullanılabilecektir.  Bu taşıtlar özel işlerde, tatil günlerinde personel servis aracı olarak kullanılmayacak, hiçbir makam, birim ve şahıs kullanımına tahsis edilmeyecek ve bu amaçla bekletilmeyecektir.

· Merkez ve Bölge arasındaki gidiş gelişlerde resmi taşıtla gidilmemesi hususunda ilgililer azami özen ve dikkati göstereceklerdir.

· Taşıtların resmi görev dışında kullanılmasının önlenmesi amacıyla, görevin sona ermesinden sonra arazide ve Merkezdeki taşıtların resmi garaj veya parka çekilmesi konusunda bütün Daireler gerekli tedbirleri alacaklardır.
Bilgilerinizi ve gereğini rica ederim.    
Mehmet ÜZER                                                                                                                                                                                                                                    Genel Müdür
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